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fulnecký zpravodaj

Vážení a milí spolu-
občané, 
mám pro vás dobrou 
zprávu, od příštího 
roku bychom měli 
získat v íce peněz 
do rozpočtu města. 
Bouřlivý spor mezi 
vládními stranami, 
týkající se nové po-

doby zákona o rozpočtovém určení daní, 
podle všeho skončil pro všechny přijatel-
ným kompromisem. Pokud bych to měla 
zjednodušit, tak daňové příjmy velkých 
měst, jako jsou například Praha, Brno, Os-
trava či Plzeň, budou od příštího roku nižší 
a naopak do menších měst, mezi která se 
řadí i Fulnek, „přiteče“ každoročně ze stát-
ního rozpočtu podstatně více než v před-
chozích letech. Tato změna je důsledkem 
toho, že se při výpočtu bude daleko více 
zohledňovat počet obyvatel, nově přibude 
kritérium zohledňující počet žáků. Jeden 
z  tvrdých prosazovatelů nového a podle 
mého názoru spravedlivějšího rozdělení 
daní, poslanec Petr Gazdík z hnutí Sta-
rostové a nezávislí prohlásil, že i  ta nej-
poslednější obec musí dostat minimálně 
9 000 Kč na obyvatele. V případě našeho 
města by se jednalo o zvýšení ze zhruba 41 
miliónů Kč na 53 miliónů, tedy o celých 12 
miliónů Kč, a to už je velmi pěkná částka. 
Velká města, lépe řečeno jejich zástupci, 
se zlobí. Například brněnský primátor 
Onderka z ČSSD se nemůže srovnat s tím, 
že jeho městu může být ubrána téměř 
jedna miliarda z celkových sedmi. Vzácná 
jednota panuje i  u  ostatních zástupců 
velkých měst bez ohledu na stranickou 
příslušnost. Inu, bližší košile než kabát. Při 
hlubší analýze situace bychom přitom pře-
kvapivě zjistili, že největší města dostávají 
na obyvatele v průměru 4,5 násobek toho, 
co města malá. V Evropě je přitom běžný 
maximálně trojnásobek. Tak, teď jenom 
přátelé doufejme, že se nenajde výrazné 
lobby proti těmto snahám, a  vše projde 
schválením v Poslanecké sněmovně. 

Nyní krátce, takříkajíc z domácích luhů 
a hájů. 
Občany jsem často dotazována, jak 
pokračuje vyšetřování špatného hospo-
daření Městských lesů Fulnek. Mohu 
sdělit pouze to, že stále probíhá policejní 
vyšetřování. Byla bych samozřejmě velmi 
ráda, kdyby se vše objasnilo a  viníci 
této situace museli vrátit do našeho 
společného rozpočtu několik miliónů 
korun. Při sledování současného vývoje 

vyšetřování různých kauz mám dobrý 
pocit z práce Policie ČR, která v poslední 
době v mnohých případech jedná zcela 
nekompromisně v  duchu hesla „padni 
komu padni“. Domnívám se, že je to tak 
správně, dostáváme se tímto pomalými 
krůčky blíže k  zemím, ve kterých jsou 
slova jako korupce či defraudace pojmy 
téměř neznámými. 
Velký problém, který se v poslední době 
objevuje stále více, jsou incidenty před 
hernami s  hracími automaty. Rada 
města proto dne 15.5. projednala ná-
vrh obecně závazné vyhlášky, kterou se 
omezuje provoz hracích automatů, a to 
od 10:00 do 22:00 hodin. Je předpoklad, 
že zastupitelstvo dne 7. 6. 2012 tuto 
vyhlášku schválí, a že tímto opatřením 
dojde k omezení rušení nočního klidu 
a  narušování veřejného pořádku ze 
strany návštěvníků těchto heren. Určitě 
hovořím za všechny své kolegy – zastu-
pitele, když řeknu, že bychom byli velmi 
rádi, kdybychom mohli hrací automaty 
a  videoterminály z  města okamžitě vy-
mýtit. Bohužel, zákon nám to prozatím 
nedovoluje. Hrací automaty musí být na 
základě městem vydané vyhlášky z heren 
odstraněny nejpozději do 31.12.2012, 
videoterminály, o  jejichž povolení roz-
hodlo Ministerstvo vnitra ČR, budou 
odstraněny nejpozději do 31. 12. 2014. 

Jednali jsme: 
2. 5. – s vedoucím obvodního oddělení •	
Policie ČR ve věci narušování veřejného 
pořádku, zejména před hernami.
4. 5. – společně s  ředitelkami obou •	
základních škol jsme navštívili jídelnu 
ve Frýdlantu nad Ostravicí, jejíž povoz 
zajišťuje společnost Scolarest, která 
městu nabídla spolupráci při zajišťo-
vání stravování žáků. V této záležitosti 
proběhly následně ve dnech 23. a 24.5. 
na obou školách schůzky s  rodiči, na 
kterých jim byl společností Scolarest 
celý projekt názorně předveden. 
10. 5. – se uskutečnilo jednání se •	
zástupcem Penny marketu ve věci 
údržby záhonů kolem parkoviště – bylo 
dohodnuto, že údržbu zajistí za úplatu 
technické služby.
17. 5. – jednání se zástupci České pošty •	
ve věci zachování pošty v Lukavci. Za 
osadní výbor byl přítomen p. Ohnhei-
ser a p. Hoschová Bylo dohodnuto, že 
v  části Lukavec se uskuteční veřejná 
schůze občanů se zástupci České pošty. 
Občané budou seznámeni s možnými 
způsoby řešení.

23. 5. – jednání na Státním fondu život-•	
ního prostředí v Praze ve věci podání 
žádosti o revizi výše poskytnuté dotace 
na projekt „Energetické úspory ZŠ 
J. A. Komenského“.
29. 5. – schůzka starostů Bílovce, Stu-•	
dénky, Oder, Fulneku a předsedkyně 
Poodří za účelem představení vize 
dalšího fungování destinačního ma-
nagementu.
31. 5. – účast na valné hromadě a.s. •	
ASOMPO v  Životicích u  Nového 
Jičína.

Zúčastnili jsme se: 
3., 4. a 8. 5. jsme ve Fulneku i jeho čás-•	
tech, uctili památku našich osvobodi-
telů. Celou akci již tradičně velmi pěkně 
zorganizovali v Lukavci a v Děrném.
9. 5. – se konalo slavnostní vyhodnocení •	
projektu Svět slova, do kterého se zapo-
jilo se svými výtvarnými a  literárními 
pracemi téměř 400 žáků nejen z našich, 
ale i z okolních škol. Dětem přijela za-
zpívat Nikoleta Spalasová, která soutěží 
v pořadu Hlas Česko-Slovenska. Všem 
organizátorům patří velký dík.
11. 5. – v  odpoledních hodinách se •	
uskutečnila velmi pěkná akce nazvaná 
„Hurá na olympiádu“, kterou připravili 
žáci ZŠ a MŠ T.G. Masaryka se svými uči-
teli. Úžasný nápad, úžasná atmosféra.
12. 5. – se ve Vrchách konala okrsková •	
hasičská soutěž, které se zúčastnily 
sbory z Fulneku, Lukavce, Děrného, 
Vlkovic, Jílovce, Jerlochovic, Stachovic, 
Kujav a Vrchů. Počasí sice nepřálo, ale 
hasiči bojovali statečně.
14. 5. – jsme se zúčastnili zasedání •	
Sdružení historických sídel ČMS – 
krajské sekce Moravskoslezského kraje 
v  Příboře a  informačního semináře 
pro Místní akční skupiny Moravskoslez-
ského kraje.
28. 5. – v 8.00 hodin – „Zkoušky nane-•	
čisto“ v ZŠ J.A.Komenského
ve 14.00 hodin – setkání s jubilanty
v 16.00 hodin – zasedání komise strate-
gického rozvoje města

Vážení a milí spoluobčané, 
závěrem bych ráda touto cestou poděko-
vala těm z vás, kteří se aktivně zapojujete 
do zvelebování našeho krásného města. 
Velké poděkování patří hasičům a  ob-
čanům v  části Jílovec za spolupráci při 
úpravě neprůjezdné polní cesty z Jílovce 
do Bravinného – odstranili nálety, po-
mocí techniky cestu zprůjezdnili. Jednalo 
se o úsek cca 100 m nezpevněné polní 

Komentář starostky
informace z radnice
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červen 2012

Vážení občané, 
Rada města Fulneku po projednání na své 
40. řádné schůzi konané dne 15. 5. 2012:

ROZHODLA
že nejvýhodnější nabídku na realizaci ••
podlimitní veřejné zakázky na dodávku 
pod názvem „Technické služby města 
Fulnek p. o. – separace a  svoz odpadů 
(dodávka technologie)“ předložila firma 
FOURNAL trading, s.r.o., Kotojedy 14, 
767 01 Kroměříž, IČ: 26229650, a to za 
nabídkovou cenu 2.582.350 Kč bez DPH
uplatnit podnět k  návrhu zpráv y ••
o uplatňování Zásad územního rozvoje 
Moravskoslezského kraje (ZUR MSK), 
spočívající v zařazení plochy rezervy pro 
umístění Integrovaného centra pro na-
kládání s odpady v místní části Fulneku 
– Děrné
uzavřít nájemní smlouvu k  bytu č. 3 ••
o velikosti 2+1 standardní kvality, v domě 
čp. 188 na ulici Fučíkova ve Fulneku 
s paní B. Repkovou, 79 na dobu určitou 
od 1. 6.  2012 do 31. 8. 2012. Nájemné 
činí 1.732 Kč/měsíc, zálohy za služby 
1.255 Kč/měsíc
schválit Zásady hospodaření s byty v ma-••
jetku města Fulneku
že nejvýhodnější nabídku na realizaci ••
veřejné zakázky malého rozsahu na 
akci „Výměna střešní krytiny domu 
čp. 49“ předložila společnost NOSTA  
s.r.o., Svatopluka Čecha 2088/13, 741 01 
Nový Jičín, IČ: 476 71 416, cena nejvýše 
přípustná 796.399,44 Kč vč. DPH
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 2 o ve-••
likosti 2+1 standardní kvality, v domě čp. 
215 na ulici 1. máje ve Fulneku, s panem 
L. Skálou, doba nájmu od 1. 6. 2012 do 
30. 11. 2012. Nájemné činí 1.849 Kč/měsíc 
a zálohy za služby 1.455 Kč/měsíc
uzavřít nájemní smlouvu k bytu č. 2 o ve-••
likosti 2+1 standardní kvality, v domě čp. 
55 na ulici Masarykova ve Fulneku, s paní 
A. Vaňurovou, na dobu od 1. 6. 2012 do 
30. 11. 2012. Nájemné činí 1.759 Kč/měsíc 
a zálohy za služby 1.116 Kč/měsíc

z veřejnit záměr pronajmout část ••
pozemku 1329/1 ostatní plocha, zeleň 
o výměře 1 m2 v k. ú. Fulnek za účelem 
umístění reklamního zařízení, mini-
mální cena 500 Kč/m2/rok
zveřejnit záměr pronájmu části pozemku ••
parc. č. 32/1 trvalý travní porost o výměře 
cca 50 m2 v k. ú. Moravské Vlkovice za 
účelem uložení dřeva, minimální cena 
pronájmu 9 Kč/m2

zveřejnit záměr pronájmu pozemku ••
parc. č. 130 zahrada o evidované výměře 
199 m2 v k. ú. Jerlochovice
zveřejnit záměr pronájmu části pozemku ••
parc. č. 517/1 zahrada o výměře 18 m2 
za účelem umístění plechové garáže 
v k. ú. Děrné, minimální cena pronájmu 
9 Kč/m2

zveřejnit záměr pronájmu pozemku ••
parc. č. 472 zahrada o evidované výměře 
260 m2 v k. ú. Děrné, minimální cena 
pronájmu 1,50 Kč/m2

neposkytnout veřejnou finanční pod-••
poru – dar z  rozpočtu města Fulnek 
na rok 2012 Gymnáziu Mikuláše Ko-
perníka, Bílovec, příspěvková organizace 
se sídlem Bílovec, 17. listopadu 526/18, 
IČ: 00601667, na odměnu pro vítězné 
družstvo matematické soutěže KOMA
udělit jednorázovou výjimku k  pro-••
dloužení veřejné hudební produkce ze 
dne 21. 7. 2012, na 22. 7. 2012 do 24.00 
hodin na akci „Fulnek Fest“ v  areálu 
autocampu v Jerlochovicích
udělit jednorázovou výjimku k  pro-••
dloužení veřejné hudební produkce ve 
dnech 25. 5. 2012 a 26. 5. 2012, a to vždy 
do 24:00 hodin na akci „Sraz US cars“ 
v areálu autocampu v Jerlochovicích

schválila 
pasporty údržby veřejné zeleně ve Ful-••
neku a jeho částech
podání žádosti o dotaci z Operačního ••
programu Lidské zdroje a  zaměstna-
nost, oblast podpory 4.1, na realizaci 
projektu „Optimalizace Městského 
úřadu Fulnek“

plán údržby a oprav nebytových prostorů ••
spravovaných SMMF na rok 2012
závazek města poskytnout veřejnou fi-••
nanční podporu – dar z rozpočtu města 
Fulnek na rok 2012 Sboru dobrovolných 
hasičů Vlkovice, organizační jednotce 
sdružení, se sídlem Fulnek, Vlkovice 86, 
IČ: 65472799, ve výši 13.000 Kč na dofi-
nancování projektu „Místečko radosti“ 
v  případě, že projekt bude podpořen 
nadačním fondem Kousek po kousku

vydalA 
vnitřní směrnici č. 3/2012 – Zásady pro ••
krátkodobé výpůjčky nebytových prostor 
ve vlastnictví města Fulnek

VzalA na vědomí
zprávu o stavu na úseku sociální a zdra-••
votní péče
zprávu o finančním hospodaření města ••
za 1. čtvrtletí r. 2012
žádost p.o. Domov Odry o  poskyt-••
nutí příspěvku na provoz na rok 2012 
a pověřila starostku jednat s Domovem 
Odry, p. o., a  jejím zřizovatelem ve věci 
žádosti o poskytnutí příspěvku na provoz 
domova
zprávu o  stavu na úseku životního ••
prostředí

Udělila
souhlas s  realizací projektu „Místečko ••
radosti“, včetně umístění herních prvků 
na pozemcích parc. č. 607 a 16/2, ostatní 
plocha, k. ú. Moravské Vlkovice, které 
jsou v  majetku města Fulneku, Sboru 
dobrovolných hasičů Vlkovice

souhlasila 
s umístěním a provozováním objektů dvou ••
pil se sklady řeziva, objektu skladu řeziva, 
dvou sušáren dřeva a podzemní požární 
nádrže v  ochranném pásmu hřbitova 
ve Stachovicích

Úplná znění usnesení ze schůze rady města 
jsou uveřejněna na webových stránkách 
města www.fulnek.cz
� Bc. Jana Mocová, starostka

Z  jednání rady a zastupitelstva města

informace z radnice

cesty, která byla v minulosti zavezena sutí 
a jiným stavebním odpadem.
Mé díky patří také Osadnímu výboru 
v Děrném, mladým hasičům a  fotbalis-
tům, kteří provedli úklid veřejných pro-
stranství ve vesnici a v jejím okolí. 
A do třetice patří velké poděkování před-
sedovi Osadního výboru ve Vlkovicích 
panu Egertovi, který ve svém volném čase 
odstranil nálety v okolí kostela. Rovněž 
pak p. Davidovi za pomoc při odstraňo-

vání původního oplocení kolem hřbitova 
v Lukavci. Oprava oplocení, kterou finan-
covalo město, byla dokončena v polovině 
května. 
V neposlední řadě patří velké poděko-
vání oběma školám, které vedou své žáky 
k ochraně životního prostředí, a to nejen 
formou diskuzí o následcích špatného 
chování k naší přírodě, ale i konkrétními 
sběrovými akcemi. Základní a mateřská 
škola T. G. Masaryka vyčistila od odpadků 

v  rámci Dne Země část zámeckého lesa 
a Žákovský háj. Jsem přesvědčena, že to je 
ten správný způsob, jak naučit děti a mlá-
dež vážit si přírody, neznečišťovat ji od-
padky a neničit to, co ostatní vybudovali.
Co dodat na závěr. Snad jen to, že budu 
velmi ráda, když se v  sobotu 2. června 
společně setkáme při oslavách XIX. Dne 
města Fulneku. Mějte krásné dny, 

Bc. Jana Mocová 
starostka
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Správa majetku města Fulneku, 
příspěvková organizace, má zájem pro-
najmout nebytové prostory o  celkové 
výměře 66 m2 v 1. nadzemním podlaží 
domu čp. 57 ve Fulneku na ulici Masa-
rykově stojícím na pozemku parc. č. 62 
v k. ú. Fulnek.

Nebytové prostory jsou tvořeny 
5  místnostmi o výměrách:
a)	prodejna o výměře 34 m2

b)	kancelář o výměře 10 m2 
c)	 sklad o výměře 10 m2

d)	sklad o výměře 6 m2

e)	příslušenství o výměře 6 m2

Nájem bude sjednán na dobu neurči-
tou s výpovědní lhůtou 3 kalendářních 
měsíců.

Požadované minimální nájemné je sta-
noveno na 600 Kč bez DPH za 1 m2 a rok.

Započetí nájmu je možné nejdříve 
od 1. 7. 2012.

Zájemci mohou podávat své písemné 
žádosti o pronájem nabízených nebyto-
vých prostor na adrese: Správa majetku 
města Fulneku, p.o., ul. 1. máje 214, 
742 45 Fulnek. Součástí žádosti musí 
být úplné označení zájemce a  kopie 
jeho živnostenského oprávnění (ŽL), 
popis záměru využití nebytových pro-
stor (podnikatelský záměr) a  datum 
předpokládaného otevření provozovny 
pro veřejnost.

Uzávěrka žádostí je 31. 5. 2012 do 
13.00 hod. Na žádosti podané po uzá-
věrce nebude brán zřetel.

Zájemci, kteří podají žádost o pro-
nájem nabízených nebytových prostor, 
přinesou písemnou nabídku nájem -

ného v konkrétní částce za 1 m2 a rok 
v zalepené obálce na schůzi Rady města 
Fulneku konanou dne 19. 6. 2012. Po-
zvánky na tuto schůzi nebudou zájem-
cům již zasílány.

Nájemní smlouva bude uzavřena se 
zájemcem odsouhlaseným Radou města 
Fulneku. 

Při rozhodování o  zájemci, s  nímž 
bude uzavřena smlouva, bude vedle 
nabídnuté výše nájemného zohledněn 
zejména podnikatelský záměr a  jeho 
přínos pro občany města Fulneku.

Prohlídka nabízených nebytových 
prostor je možná po domluvě na 
tel. 556 741 495, kde poskytneme i veš-
keré bližší informace k záměru.

Ing. Oldřich Chromý
vedoucí Správy majetku města Fulneku

Správa majetku města Fulneku 
se sídlem 1. máje 214, 742 45 Fulnek, IČ: 62330691, 

vyhlašuje záměr pronájmu nebytových prostor v domě 
čp. 57 ve Fulneku na ulici Masarykově

Vážení spoluobčané, občas se setká-
váme s dotazem na postup při přidělo-
vání uvolněných bytů v majetku města. 
Pravidla pro hospodaření s byty stanoví 
Zásady hospodaření s  byty v  majetku 
města Fulneku, které vydala Rada města 
Fulneku.

Cílem zásad je nastavení takových 
pravidel a  postupů, aby bylo v  maxi-
mální možné míře dosaženo rovného, 
nediskriminačního a  spravedlivého 
uspokojování bytových potřeb občanů 
a  současně účelného a  efektivního 
využívání bytů v  majetku města. Tyto 
zásady vycházejí zejména z přesvědčení, 

že starost o zajištění bydlení je primárně 
věcí každého občana.

O přidělení bytu žadateli z evidence 
žadatelů a o schválení uzavření nájemní 
smlouvy s  žadatelem rozhoduje Rada 
města Fulneku na základě doporučení 
bytové komise. 

Při posuzování žadatelů z evidence 
jsou uplatněna tato kritéria ( jsou seřa-
zena dle pořadí důležitosti):

a)	bezdlužnost vůči městu Fulnek, 
Správě majetku města Fulneku či 
dalším příspěvkovým organizacím 
zřízeným městem Fulnek,

b)	rodinné poměry žadatele (upřed-
nostňovány jsou rodiny s dětmi, popř. 
rodič s dětmi),

c)	místo trvalého pobytu žadatele (upřed-
nostňováni jsou žadatelé s  trvalým 
pobytem ve Fulneku),

d)	datum podání žádosti.
Úplné znění zásad včetně formulářů 

(žádost o  přidělení bytu, aktualizace 
žádosti o přidělení bytu a žádost o při-
dělení bytu v bytových domech Ladoňka 
a  na ulici Fučíkova) je zveřejněno na 
webových stránkách města Fulneku.

Ing. Oldřich Chromý
vedoucí Správy majetku města Fulneku

Přidělování bytů v majetku města Fulneku

Vážení spoluobčané, dovolujeme si vás 
tímto upozornit na zákonnou povinnost 
vlastníků domů provést odbornou revizi 
komínů a spalinových cest dle Nařízení 
vlády č. 91/2010 Sb. 

Četnost revizí je různá podle výkonu 
kotle a druhu použitého paliva, vlastník 
stavby je povinen se prokázat kontrolním 
orgánům úřední zprávou o provedené 
revizi. Nesplnění této povinnosti má za 

následek kromě případného finančního 
postihu také například výluku z plnění 
pojistného v případě požáru.

V souvislosti s medializací těchto po-
vinností se objevilo i mnoho nepoctivých 
rádoby„ „podnikatelů” v  této oblasti, 
kteří nemají oprávnění k  výkonu této 
činnosti a vydělávají na důvěře a obavách 
lidí. Kontrolu může provádět pouze 
majitel Živnostenského listu nikoli napří-

klad firma, která má s tímto majitelem 
uzavřenou smlouvu o spolupráci.

Pro více informací doporučujeme na-
vštívit stránky www.skcr.cz, kde naleznete 
výše zmíněné nařízení vlády, včetně pří-
loh a metodického výkladu a také seznam 
firem a osob, které disponují oprávněním 
ke kontrole a vystavení revizní zprávy.

Ing. arch. Raška Jiří
odbor ÚR a SŘ

Upozornění občanům – 
revize komínů a spalinových cest
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XIX. DEN MĚSTAXIX. DEN MĚSTA
2. června 20122. června 2012

zahrada MKC Fulnekzahrada MKC Fulnek

ANNA KANNA K
Hlavní hostHlavní host

Dopoledne - ���0 – 12�00 h

Děrničanka, vystoupení mažoretek
Olšava – krojové tance
Fulnecká kapela, mažoretky

Odpoledne - 15�00 – 1)�00 h

Olšava - krojové tance
zahájení
Duo Fernando – kouzlíme dětem
korunovace princezny Terezky
taneční skupina Relaxko
CRASH DRUMS – bubenická show
zumba s Vendou pro děti
taneční skupina Relaxko
Olšava – krojové tance

Večerní program 

 Bluesquare
 Diskotéka

20�00 A::A K - TUR:< R=>AT?V:@ AAS (délka vystoupení 2h)

laser show s diskotékou

14�00 – 20�00 h
facepaiting, tetování henou, zorbing, 
skákací hrad, skluzavka, trampolína 

vstupné dospělí a děti nad 12 let�
dopolední  40 Kč

celodenní (zahrnuje i večerní program) 120 Kč platí při zakoupení vstupenky 
od 15�00 h nejpozději do 1)�00 h

večerní vstupné 200 Kč platí při zakoupení vstupenkyod 1)�00 do 1�00 h

vstupné děti (do 12 let)
celodenní 50 Kč
(zahrnuje atrakce zdarma)

Informace o vstupném 
na XIX. den města

Zakoupené zvýhodněné vstupné za 120 Kč platí po celou dobu 
trvání akce a to i na Bluesquare, Annu K. a diskotéku.

 
Během celého programu bude možno volně vystupovat 

a vstupovat do areálu, a to pouze s platnou a nepoškozenou 
vstupenkou, která bude po zaplacení vstupného umístěna na 

ruku formou ID pásku. Pokud bude ID pásek poškozený 
či nebude umístěný na ruce, bude neplatný.

Cena vstupného zakoupeného po 18.00 hod. již za 200 Kč.
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V měsících duben a květen proběhl již 
pátý ročník literární a výtvarné soutěže 
Svět slova. Jedná se o projekt, ve kterém 
jsou zahrnuta divadla, výstavy, kvízy, 
workshopy a  hlavně tvorba literárních 
a  výtvarných prací dětí nejen z  ful-
neckých základních škol, ale také škol 
v okolí. V  letošním roce bylo osloveno 

celkem 45 škol, z  toho se zúčastnilo 
24. Žáci vytvořili 111 literárních prací 
a 264 výtvarných prací. Každoročně se 
vyhlašuje téma, na které mohou děti psát 
slohové práce a kreslit výkresy. Letos bylo 
pro tento projekt zvoleno téma „od učení 
k pohádce“. Projekt Svět slova zahrnoval 
níže uvedené akce.

Program projektu Svět slova: 
11. 4. divadlo pro I. stupeň ZŠ „Jak se •	
krotí princezna“ – sál MKCF
12. 4. křest knihy „Terezka, princezna •	
z Fulneku“ P. Kvitovou – kostel sv. Josefa
12. 4. – 10. 5. výstava ilustrací k pub-•	
likaci „Terezka, princezna z Fulneku“ 
– oratoř kostela sv. Josefa
13. 4. soutěžní kvíz Městské knihovny •	
ve Fulneku pro žáky ZŠ – sál MKCF
13. 4. divadlo pro dospělé „Mátový •	
nebo citrón“ – sál MKCF
16. 4. – 8. 6. výstava ilustrací a grafiky •	
paní G. Šupíkové – restaurace MKCF
23. 4. – 26. 4. workshop – tvoření •	
z papíru pro I. stupeň ZŠ
2. 5. konkurz soutěže „Hledá se prin-•	
cezna Terezka“ – Městská knihovna 
ve Fulneku
9. 5. Slavnostní vyhodnocení literár-•	
ních a  výtvarných děl s  Nikoletou 
Spalasovou – kostel sv. Josefa

Literární práce vyhodnocovala ilustrá-
torka a grafička paní Mgr. Gabriela Šupí-
ková a redaktorka Novojičínského deníku 
slečna Věra Růčková. Výtvarné práce vy-
hodnocoval pan Mgr. Milan Raška s paní 
Mgr. Pavlínou Tvardkovou. Děkujeme 
tímto za pomoc při výběru prací.

Ve středu 9. 5. 2012 proběhlo v kostele sv. 
Josefa slavnostní vyhlášení vítězů. Úvodní 
proslov pronesla paní starostka města Ful-
neku Bc. Jana Mocová a za Comenius Ful-
nek o.s. paní Bc. Pavlína Vráblová. Čestným 
hostem této akce byla Nikoleta Spalasová, 
která přijela zazpívat a předat ceny vyhod-
noceným dětem. Ceny také předávali paní 
starostka města Fulneku Bc. Jana Mocová, 
místostarosta města Fulneku pan Mgr. Jiří 
Kvita, paní ředitelka Muzea Novojičínska, 
p.o. PhDr. Sylva Dvořáčková a za Comenius 
Fulnek, o.s. paní Bc. Pavlína Vráblová. 

Děkujeme paní ředitelce Muzea Novo-
jičínska za bezplatné poskytnutí kostela sv. 
Josefa, Comeniu Fulnek o.s. za výpomoc 
při přípravě prostorů a nákup krásných 
cen pro vyhodnocené účastníky.
Hlavní organizátor: Městské kulturní 
centrum Fulnek, p.o.
Partneři: Město Fulnek, Comenius Ful-
nek, o.s., Muzeum Novojičínska, p.o.

MKC ve Fulneku

V. ročník projektu Svět slova

Kategorie Místo Jméno Škola

I. 1. Anetka Fialová MŠ Trojlístek, Nový Jičín

I. 2. Adam Vahala+Honzík Rýdel MŠ Trojlístek, Nový Jičín

I. 3. Veronika Mateřánková MŠ Budovatelská, Studénka

I. cena poroty Nela Radová MŠ Máj, Nový Jičín

I. cena poroty Honzík Dobosz MŠ Stará Ves

I. cena poroty Vojtěch Růčka ZŠ a MŠ T. G. Masaryka, Fulnek

I. cena poroty Markétka Štillnerová ZŠ a MŠ T. G. Masaryka, Fulnek

II. 1. Patrik Morávek ZŠ a MŠ Pustějov

II. 2. Jan Cieszlok DD Loreta, Fulnek

II. 3. Šimurdová Hana ZŠ J.A.K., Fulnek

II. cena poroty Vendula Štěpánová ZŠ Libhošť

II. cena poroty
Maja Cobanovič, Natálie Břečková, 
Anna Oškerová, Vendula Růčková, 
Marie Chovancová

ZŠ Hladké Životice

II. cena poroty Kuchařík Matyáš ZŠ Jeseník nad Odrou

II. cena poroty Viktorie Drastichová ZŠ T.G.M., Bílovec

II. cena poroty Nikol Pavlíková ZŠ Kujavy

II. cena poroty Pavlína Černá ZŠ Kunín

III. 1. Komender Jan ZŠ J.A.K., Fulnek

III. 2. Magdaléna Feilhauerová ZŠ T.G.Masaryka, Fulnek

III. 3. Anežka Halová ZŠ nám. J. Zajíce, Vítkov

III. cena poroty Nikol Halenkovičová ZŠ pro TP Dostojevského, Opava

IV. 1. Yasmíne Sassi ZŠ pro TP Dostojevského, Opava

IV. 2. Růžena Libosvarová ZŠ J.A.K., Fulnek

IV. 3. Pavlína Klempárová DD Loreta, Fulnek

IV. cena poroty Lenka Vavřínková ZŠ pro TP Dostojevského, Opava

IV. cena poroty Daniel Žilinský ZŠ J.A.K., Fulnek

V. 1. Lukáš Peroutka ZŠ pro TP Dostojevského, Opava

V. 2. Nikola Pokutová DD Loreta, Fulnek

V. 3. Jan Melicher ZŠ pro TP Dostojevského, Opava

V. cena poroty Michaela Siváková ZŠ Wolkerova 911, Bílovec

Kategorie Místo Jméno Škola

I. 1. Daniel Ott ZŠ Komenského, Bílovec

I. 2. Šimon Richter ZŠ T.G.M. Bílovec

I. 3. Eva Grichová ZŠ T.G.M. Bílovec

I. cena poroty Petr Hellebrand ZŠ J.A.K. Fulnek

I. cena poroty Jakub Kašpárek ZŠ J.A.K. Fulnek

I. cena poroty Robin Markovič ZŠ J.A.K. Fulnek

II. 1. Eliška Švihlová ZŠ Komenského 66, Nový Jičín

II. 2. Kateřina Stehlíková ZŠ T.G.M., Opava

II. 3. Karolína Tomíková ZŠ a MŠ T. G. Masaryka, Fulnek

II. cena poroty Bára Bílá ZŠ a MŠ T. G. Masaryka, Fulnek

II. cena poroty Delia Valero Gomezová ZŠ T.G.M. Bílovec, Ostravská

III. 1. Denis Dimitrov ZŠ Komenského, Odry

Výtvarné práce

literární práce
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Naučná stezka „Člověče, zastav se…“ 
byla instalována v  roce 2009 díky ob-
čanskému sdružení Comenius Fulnek, 
obyvatelů Fulneku a studentů ze zahra-
ničí, za finančního přispění Nadace 
OKD, města Fulneku a sponzorů z řad 
podnikatelské sféry. Od jejího vzniku 
do současnosti si ji mohli prohlédnout 
a  projít stovky místních i  turistů, kteří 
zavítali do našeho města. Někomu ale, 
zdá se, posloužila i jinak.
Nedávno jsme zjistili, že byly zničeny 
dvě tabule na stezce. Jedna, umístěná 

před nádražím, která informovala o vile 
Moraw a o fenoménu nedostavěné želez-
niční trati, a jedna v Žákovském háji. 
Tabule u  nádraží vzala za své patrně 
kvůli nepozornému řidiči kamionu. 
Nejenže svou jízdou zničil podkladovou 
plochu, ale také celou dřevěnou kon-
strukci. Druhá tabule, v Žákovském háji, 
na níž ještě donedávna byly informace 
o J. A. Komenském a Jednotě bratrské, je 
ale očividně zničena úmyslně. Dřevěná 
konstrukce je v  pořádku, a  tak bude 
nutné objednat polepy a  podkladovou 
plochu. Vandalům se tato část stezky 
zřejmě zalíbila, protože už dříve zde 
zničili také odpadkový koš.
Škodu na rozbitých panelech odhadu-
jeme na 20 tisíc korun. Je to pro nás, ob-
čanské sdružení, celkem velká finanční 
zátěž, protože finance čerpáme přede-
vším z  podpory sponzorů, nadačních 
fondů a  dalších zdrojů. Právě za tyto 
peníze, které nyní musíme vynaložit na 
opravu, bychom mohli zakoupit ceny 
do soutěží nebo uspořádat zajímavé 
kulturní akce. 

Přes tyto špatné zprávy bychom chtěli 
poděkovat technickým službám, ochot-
ným seniorům z našeho města, žákům 
základních škol a členům místních ko-
munit, kteří se ochotně a bez náhrady 
starají o  udržování čistoty stezky. Jak 
je vidět, ne všem je osud našeho města 
a jeho okolí lhostejný.

Comenius Fulnek, o. s.

Naučná stezka je poničená 
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Dne 2. 5. 2012 se v Městské knihovně 
Fulnek hledala mezi přihlášenými 
děvčaty princezna Terezka z  pohádky 
„Terezka princezna z Fulneku“. Mezi po-
rotci při konkurzu nechyběl sám autor 

knihy pan Milan Barbořík a ilustrátoři 
knihy manželé Anlaufovi. Vzhledem 
k  počtu přihlášených děvčat a  jejich 
talentu bylo hledání obtížné. Děvčata 
zpívala písničky, recitovala básně a vy-
právěla pohádky. Na princeznu Terezku 
pro rok 2012 bude na XIX. Dni města 
v sobotu 02.06.2012 v odpoledním pro-
gramu korunovaná Gabriela Šerková. Ta 
se bude na různých akcích a aktivitách 
města Fulneku reprezentovat v  nové 
roli princezny Terezky. Na konkurzu 
byla také vybrána i Míša, nejlepší knižní 
kamarádka princezny Terezky, kterou 
se stala Eliška Machalová. Srdečně dě-
kujeme Daniele Ertelové, Marii Anně 
Feihauerové, Terezii Pískové, Elišce 
Balagové, Markétě Špokové, Vendule 
Pazderové a rodičům, kteří se zúčastnili 

konkurzu a podpořili tím své děti v je-
jich zájmech o čtení a kulturu.

KVÍZ TEREZKA, PRINCEZNA 
Z FULNEKU

6) Ve svém snu se princezna Terezka 
projížděla kočárem po náměstí, kde ji 
vítaly davy lidí. I dnes se můžete po ná-
městí procházet a obdivovat díla starých 
umělců, jež do kamenu vytesali světce 
a  jejich atributy. Tento měsíc se proto 
ptáme, který světec je vyobrazen na sou-
soší nejblíže dnešnímu informačnímu 
centru? Napovíme, že tento světec je 
často vyobrazován s křížem a palmovou 
ratolestí, někdy také s knihou.
a.	sv. Jan Nepomucký
b.	sv. Jan Křitel
c.	sv. Jan Sarkandr

Ve Fulneku získal 
Jan Amos Komenský vý-
znamné místo v  rámci 
Českobratrské jednoty, 
neboť zde existovala 
jediná německá škola 
Jednoty připravující 
bratrské studenty na 

studium na zahraničních univerzitách. 
Stal se místním bratrským knězem a správ-
cem sboru a  vedoucím bratrské školy. 
Ubytování zřejmě našel právě ve sborové 
budově a současně škole sousedící s budo-
vou bratrského kostelíka. Fulnek předsta-
voval v té době středně veliké poddanské 
město. V roce 1617 měl 201 domů, přičemž 
uvnitř hradeb se nacházelo 112 domů a na 
Horním a Dolním předměstí 89 domů. Ná-
božensky bylo město rozděleno mezi české 
bratry, k nimž patřila i fulnecká vrchnost 
Jan II. Skrbenský z Hřiště, katolíky sou-
středěné kolem zdejšího augustiniánského 
kláštera a v menšině se tu nacházeli i lute-
ráni. Komenský si stejně jako v Přerově i ve 
Fulneku všímal neutěšené sociální situace 
mnohých svých věřících a proti velkým so-
ciálním rozdílům mezi bohatými šlechtici 
a měšťany a chudými měšťany a vesnickými 
poddanými vystoupil ve svém díle Listové 
do nebe v roce 1619. Zde kritizoval pře-
pych až krutost bohatých včetně zřejmě 
fulnecké vrchnosti Jana II. Skrbenského 
z Hřiště. Na něj by se vztahovaly zmínky 
o  skupování polí, rolí a  luk a  zvyšování 
vymáhaných povinností a ukládání ne-

snesitelných robot poddaným a současně 
o krutém nakládání s nimi, přičemž víme, 
že Jan II. Skrbenský měl řadu sporů o pole 
a  louky s  augustiniánským klášterem 
a se sousední vrchností Janem Bohušem 
ze Zvole v Odrách, poddaným zvyšoval 
roboty a nadával do „troupů“. Na Skrben-
ského se hodí i  zmínka o demonstraci 
rodinných událostí pompézními oslavami 
či projevováním smutku. Když Janu II. Skr-
benskému zemřel malý synek v roce 1612, 
přikázal k několikadennímu vyzvánění 
zvonů v augustiniánském klášteře i proti 
vůli probošta Tomáše Schillera. Komenský 
si postěžoval i na hněv a domluvy vrch-
nosti, když se kněží přimlouvali za chudé 
poddané, možná z  vlastní zkušenosti. 
Zmínky o  skupování domů, nabízení 
půjček, braní rukojemství, zadlužování 
domů a chalup bohatými a o zemědělském 
a lichvářském charakteru bohatství (rčení 
o plných stodolách, spižírnách, moučni-
cích, plných truhlách stříbra a zlata) by 
se zase hodily na přerovského primátora 
Mikuláše Pitruše, tamějšího obchodníka 
se zemědělskými produkty Jana Škopa 
Bydžovského a  částečně na fulneckého 
purkmistra Jana Siwa. Současně ovšem 
popisoval obranu bohatých, jež v důrazu 
na pracovitost, zásluhovost a předurčenost 
(predestinaci) jejich bohatství především 
místních lichvářů a lenost a zahálku chu-
dých upomíná na kalvínské zdůvodňování 
bohatství, přičemž kalvinské myšlení tehdy 
pronikalo i do českobratrské církve. Celý 

spor nakonec ponechal k vyřešení bohu. 
V o něco pozdějším díle Labyrint světa 
a ráj srdce z roku 1623 nalezneme vzpo-
mínky na jeho první manželství, k němuž 
se prý dal přemluvit (zřejmě biskupem 
Janem Laneciem), na spory s augustini-
ánskými mnichy v čele s jejich nejmeno-
vaným proboštem Tomášem Schillerem 
pocházejícím z Nového Jičína, na podporu 
věci stavovského povstání a zřejmě kritiku 
vrchnosti Jana II. Skrbenského z Hřiště. 
Toho se patrně týkají zmínky o směšně pyš-
ných rytířích na své rytířství a na své erby, 
demonstrujících své bohatství četnými 
hostinami a dalšími loveckými a jinými zá-
bavami. Jan II. Skrbenský totiž umístil svůj 
erb jak roku 1610 na fulneckou radnici, tak 
v roce 1615 na bratrský sbor a jeho strýc Jan 
I. Skrbenský zase na fulnecký zámek. Rytíř 
Jan II. Skrbenský byl nejbohatším rytířem 
Moravy a direktor v povstalecké stavovské 
vládě proti císaři Ferdinandu II. v  roce 
1619. Kromě zmíněného sociálněkritic-
kého díla napsal Komenský ve Fulneku 
Knihu o kazatelství, Manuálník aneb jádro 
bible, knihu o českých příslovích Moud-
rost starých Čechů a začal tu pracovat na 
první české encyklopedii Amphitheatrum 
mundi (Divadlo světa), slovníku Poklad 
jazyka českého a na Mapě Moravy. Údajně 
tu napsal i historická díla O moravských 
starožitnostech a O původu rodu Žerotínů, 
které jsou dnes ztraceny.

Komenský jako bratrský kněz a uči-
tel ve Fulneku navázal na dlouholetou 

Jan Amos Komenský: Jan Amos Komenský 
a předbělohorská fulnecká společnost

Korunovace princezny Terezky
kultura



9

červen 2012 KULTURA

tradici snad od 80. let 15. století. Jeho 
předchůdci v bratrském sboru byli též ně-
kteří významní bratrští kazatelé, teologové 
a překladatelé Bible kralické do češtiny 
Albrecht z Kaménky a Lukáš Helic a jiní. 
K  ruce měl pravděpodobně jako jeho 
předchůdci učitelského pomocníka a jako 
knězi mu pomáhali při správě kostela sbo-
roví hospodáři z řad místních měšťanů. 
Již jsme se zmínili, že na jeho svatební 
smlouvě svědčilo 7 měšťanů z Fulneku a 8 
měšťanů z Přerova. Byli to přední bratrští 
měšťané a  většinou členové městských 
rad obou měst. Můžeme si v následujícím 
přiblížit jejich společenské a hospodářské 
postavení. Z Přerova mu svědčili v  čele 
s  primátorem a  občasným správcem 
města Mikulášem Pitrušem dále měšťané 
a většinou řemeslníci Jan Prušák (ševcov-
ský cechmistr), Jan Slivka, Jan Koblížek 
(kožišník), Valentin Provazník, Jiří Rožek 
(soukeník), Jan Kralický (kovář) a Václav 
Příborský. Zámožný měšťan Mikuláš Pit-
ruše skoupil dům, dvůr a sladovnu po Janu 
Škopovi Bydžovském v roce 1617, kromě 
toho vlastnil dům v Prostějově a měl četné 
skoupené nároky na gruntovní peníze či 
půjčky v Přerově, Prostějově, Tovačově 
a vesnicích kolem Prostějova. Byl v dob-
rých vztazích s Karlem starším z Žerotína, 
jenž mu často psal. Stal se současně o něco 
později v roce 1619 Komenského tchánem, 
když si vzal za manželku dvojnásobnou 
vdovu Marianu Vizovskou. Snad právě 
jeho bohatství a jeho utrácení kritizoval 
mnohem později v díle Clamores Eliae 
z roku 1663 Komenský v narážce na zá-
hadného pana Maruže : „Item, Maruže, 
bohatý jak rozmrhal všecko, a  jiní.“, což 
mohl být právě Mikuláš Pitruše, neboť 
žádného Maruže v  městských knihách 
Přerova nenajdeme. Z dalších svědků nej-
méně dva, Jan Koblížek a Jiří Rožek, patřili 
rovněž k členům městské rady. Jan Prušák 
byl oblíbencem Karla st. z Žerotína a bis-
kupa Jana Lanecia a Jan Koblížek se stal 
dokonce poručníkem vdovy a sirotků po 
biskupu Janu Laneciovi v roce 1626. V čele 
fulneckých svědků stál purkmistr Jan Siw 
a následovali jej Martin Kopejtko (řezník), 
Jan Czobl, Eliáš Gallus, Matyáš Siw, Jan 
Hyš a Albrecht Seiler. Kromě asi jediného 
fulneckého Čecha Kopejtka se jednalo 
o  bývalého purkmistra a  konšela Jana 
Czobla, fojta, konšela, městského staršího 
a od roku 1607 držitele dědičného fojtství 
v Jerlochovicích Matyáše Siwa, fojta, kon-
šela a městského staršího Jana Hyše, fojta 
Albrechta Seilera a konšela a městského 
staršího Eliáše Galluse (Havla). Pravděpo-
dobný syn Martina Kopejtka Jan Kopytko 
byl v  těchto letech několikanásobným 
purkmistrem města Hranic. K bratrskému 

sboru asi nejblíže měli sboroví hospodáři 
či kostelníci Matyáš Siw a Jan Hyš, přičemž 
Matyáš Siw byl od roku 1615 přes svou 
manželku Annu a  její sestru Kateřinu 
švagrem bratrského kněze Václava Pon-
tána ve Fulneku, a dále Jan Czobl, jenž 
byl spřízněn s Janem Microniem z Hranic, 
pomocníkem bratrského kněze Václava 
Pontána přes svou dceru Markétu, jež 
si v roce 1614 vzala Micronia. Ze svědků 
patrně ke katolictví konvertovali Jan 
Kralický, doložený ještě roku 1632, Jan 
Slivka roku 1635, Jiří Rožek v letech 1636 
– 1637 a Jan Siw doložený buď roku 1623 
nebo 1638. Prchlivostí a hádavostí vynikal 
purkmistr Jan Siw, který několikrát unikl 
městskému vězení kvůli svým sporům jen 
díky zaplacení pokut. Martin Kopejtko 
byl zase svědkem konfliktu mezi zřejmě 
pěti bratrskými měšťany a  katolickým 
klášterním písařem Andryášem Balcarem 
z Kroměříže 17. dubna 1617. Tehdy došlo 
na klášterním hřbitově augustiniánů 
ke zbití tohoto klášterního písaře, jehož 
dokonce městský fojt Jan Hyš zavřel do 
městského vězení. Svatbu syna Martina 
Kopejtka hranického purkmistra Jana 
Kopytky s Alžbětou, dcerou Matyáše Siwa, 
ordinoval pravděpodobně ve Fulneku 1. 
listopadu 1618 Jan Amos Komenský. Jan 
Kopytko znal přinejmenším Marianu 
Vizovskou, od které v letech 1617 – 1619 
kupoval v Hranicích stodolu se zahradou 
za 70 zlatých z jejího dědictví po druhém 
manželovi Janu Škopovi Bydžovském 
a jeho tetě Kateřině Ovesné. Mezi svědky 
Kopytkovy svatby kromě Jana Czobla a Al-
brechta Seilera nalezneme i povstaleckého 
purkmistra Hranic Jana Poláčka, jehož 
Komenský znal a o němž se zmínil ve svém 
spise Historie o  těžkých protivenstvích 
církve české z  roku 1632, že se nechtěl 
vzdát své českobratrské víry. Purkmistr 
Jan Poláček dostal výjimečně milost při 
potrestání vůdců odboje města Hranic po 
boku generála Mansfelda proti císařským 
v  letech 1626 – 1627, kdy bylo 16. října 
1627 v hranických jatkách popraveno 11 
povstalců v čele s purkmistrem Adamem 
Burkešem a panským kuchařem Lukášem 
Kremzem. S trochou nadsázky lze říci, že 
v hranické rebelii let 1626 – 1627 zanikla 
předbělohorská českobratrsko-kalvínská 
„republika“ bohatých Komenského Listů 
do nebe. 

Podle článků autora Jan Amos Komen-
ský a přerovská a  fulnecká městská spo-
lečnost kolem r. 1618, Časopis Slezského 
zemského muzea, B, 40, 1991, s. 133 – 147, 
J. A. Komenský a českobratrsko-kalvínská 
feudální společnost Moravy (Přerov, 
Fulnek a Hranice), ČSZM, B, 46, 1997, s. 
97 – 119 a Komenského kritika české před-

bělohorské společnosti v jeho díle Listové 
do nebe, Studia Comeniana et historica, 
XXI, 43, 1991, s. 29 – 40.

 PhDr. Jiří Jurok, CS. – historik muzea Novojičínka

Program 
Comenius 
červen 2012
Slezská muzejní noc 2012 – Památník 
J. A. Komenského
Pátek 1. června 2012 od 17.00–22.00 
hodin
Vernisáž výstavy plakátů – Komenský 
s úsměvem od 17.00 hodin
Prohlídka expozice J. A. Komenského 
s komentářem
Vstupné: snížené 20 Kč

Slezská muzejní noc 2012 – kostel sv. 
Josefa ve Fulneku
Pátek 1. června 2012 od 19.00–22.00 
hodin
Komentovaná prohlídka autorem 
výstavy Sochy Olbramem Zoubkem
Vstupné: snížené 20 Kč

Výstava Sochy Olbram Zoubek – kos-
telní loď
Výstava otevřena od 4. dubna 2012 do 
10. června 2012
Vstupné na výstavu: 40 Kč a snížené 
20 Kč
Otevřeno: úterý–pátek, neděle 9.00– 
12.00, 13.00–16.00 hodin
Mimo otevírací dobu možnost ob -
jednání na tel. 556 731 252 nebo 
556 701 156

Výstava – Patchwork – hobby naší 
doby
Výstava otevřena od 15. června 2012 
do 17. června 2012
Otevřeno: pátek – neděle, 9.00 – 17.00 
hodin

Výstava – Porcelán, keramika a sklo 
ze sbírek Muzea Novojičínska
Vernisáž výstavy v pátek 22. června 
2012 v 17.00 hodin
Výstava otevřena od 23. června 2012 
do 16. září 2012
Vstupné na výstavu: 40 Kč a snížené 
20 Kč
Otevřeno: úterý–pátek, neděle 9.00–
12.00, 13.00–16.00 hodin
Mimo otevírací dobu možnost ob -
jednání na tel. 556 731 252 nebo 
556 701 156
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Více informací na 
www.mkcf.cz
556 720 594

mkcf@fulnek.cz

kultura



11

červen 2012

K  ukončení školního roku a  přivítání 
prázdnin připravujeme diskotéku pro 
děti, která se bude konat 22. 6. 2012 od 
17:00 hod. v  sále MKCF. Pro děti bude 
přichystaná zatměná taneční plocha s la-
serovou show a promítáním videoklipů 

na plátno. Vstupné pro děti činí 30 Kč, 
vstup rodičů zdarma. Dospělí mohou 
během skotačení svých ratolestí využít 
služeb kartáře Andrého Skalona, který 
bude mít v tento den pro zájemce výkladu 
připraveny speciální ceny. Výklad karet 

může využít každý občan v době od 17:00 
do 20:00 hod., není podmínkou účasti 
na diskotéce.
K poslechu i  tanci budou hrát Dj. Paul 
Doctor & Dj. Baddy.
Pro děti bude otevřen bar, kde se budou 
prodávat pouze nealkoholické nápoje.

Městské kulturní centrum Fulnek, p.o.

Diskotéka pro děti

školství

KULTURA

Ochrana přírody na ZŠ a MŠ T. G. Masaryka
Devatenáctý duben byl na naší škole ve 

znamení Dne Země. Všichni žáci se ne-
tradičními formami zabývali tématikou 
ochrany životního prostředí a nejbližšího 
okolí, ve kterém žijí. Nejenže diskutovali 
nad jednotlivými druhy odpadů, jejich 
správným tříděním a recyklací, ale také 
prakticky vyráběli oděvy a doplňky z od-
padového materiálu, uspořádali módní 
přehlídku pro ostatní třídy 1. stupně, 
výstavu výtvarných výrobků ve vestibulu 
školy, vyhledávali si své stromy podle 
Keltského stromového kalendáře a po-
rovnávali jejich charakteristiku se svými 
povahovými rysy, určovali názvy prvních 
jarních kvetoucích rostlin, které našli ve 
svém okolí.

Navštívili přírodní památku Stříbrné 
jezírko v  Jestřábí, které vzniklo jako 
pozůstatek – zaplavený důl po těžbě 
galenitu- rudy olova, ale také rostliny 
a živočichy ve Stachovicích, monitorovali 
konkrétní zásahy do krajiny – vytváření 
kopcovitého terénu, vyhloubení přírod-
ního koupaliště, vytvoření kovové kon-
strukce pro bobovou dráhu a skluzavky 
v Tošovicích. Vycházky to byly opravdu 
nádherné, počasí nám přálo, užili jsme si 

krásných rozhledů do krajiny a mnozí žáci 
pořídili nádherné fotografie, se kterými 
se budou moci účastnit celoškolní foto-
soutěže uspořádané taktéž ke Dni Země. 
Jako každoročně, i letos se třídy zapojily 
do soutěže Víčkovaná, tentokrát stavěly 
mozaiky na téma Vodní svět.

V měsíci dubnu jsou na škole v plném 
proudu sběrové akce, jednotlivé třídy 
sbírají a do sběren odnášejí hliník, papír, 
víčka z pet lahví a nemůžeme opomenout 
spolupráci s  firmou Elektrowin, kdy ve 
škole sbíráme vysloužilé elektrospotřebiče. 
Ve spolupráci s touto firmou se na škole 
uskutečnila akce Recyklační hlídka, kdy 
se naší škole podařilo zařadit mezi 100 

škol v ČR a naši žáci se tak zúčastnili velmi 
zdařilého soutěžního, poučného a zároveň 
podle ohlasů žáků velmi zábavně zorgani-
zovaného dopoledne. Recyklační hlídkou 
jsme byli vyhodnoceni jako jedna z oceně-
ných škol v projektu Ukliďme si svět, která 
tak svým sběrem 11,91 tun elektroodpadu 
ušetřila 71 878 kWH elektrické energie, 
6982 litrů vody a 138 034 kg oxidu uhliči-
tého. Jako ocenění a dárek škola obdržela 
mobilní altán, který využijí naše děti pře-
devším na zahradě školní družiny.

V rámci projektového dne žáci soutě-
žili také v orientaci v přírodě či zručnosti 
při rozdělávání ohně. To vše dokazuje, 
že jsou naše děti nejenom zručné a vyna-
lézavé, ale také ochotné pomoci přiložit 
ruku k dílu. Jako každoročně se jim i letos 
podařilo vyčistit naučnou stezku Člověče, 
zastav se, jiní uklízeli les u zámku a Žá-
kovský háj, kde nejčastějšími odpadky 
byly láhve od alkoholu a Pet-láhve, ale 
našli např. i molitanovou matraci, staré 
videokazety, textilie.

Všem žákům a jejich učitelům, kteří celý 
projekt připravovali, stejně jako pracovní-
kům Elektrowinu patří srdečný dík.

Mgr. Jana Víchová, koordinátor EV na škole

Naše Země měla svátek
Jako každý rok se v dubnu na naší škole 

T. G. Masaryka slaví „Den Země“. Všichni 
žáci se zapojují do různých aktivit týkají-
cích se ochrany přírody kolem nás. Žáci 
2. a 4. tříd měli na tento den nachystaný 

projektový den „ Odpadů se nebojíme, 
Zemi naši vyčistíme“. Připravili si pro 
ostatní děti z 1. stupně velkou ekologic-
kou módní přehlídku. Všechny modely 
byly vytvořeny z odpadových materiálů. 
Na přehlídkovém mole jsme mohli vidět 
plasťáky, papíráky, vrškové víly, alobalové 
roboty a jiné originální modely. 

Modelky i modelové byli skvělí a byli 
odměněni velkým potleskem.

Po skončení přehlídky všichni své 
oděvy roztřídili do jednotlivých odpado-
vých kontejnérů.

Celý ekologický den byl pro děti nejen 
poučný, ale i zábavný.

Mgr. Dagmar Šaflová T. G. Masaryka Fulnek
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Na ZŠ a  MŠ T. G. Masaryka pro -
běhla 24. dubna gymnastická soutěž 

dětí 1. stupně. Malí prvňáčci a druháci 
cvičili své sestavy na lavičce a na žíněn-

kách, pak je čekal přeskok přes švédskou 
bednu. Starší děti cvičily na kladině, na 
gymnastickém koberci a  přeskakovaly 
kozu.

Cvičení gymnastů probíhalo v  pří-
jemné atmosféře, soutěžící děti sice 
byly trochu nervózní, ale s  fanděním 
spolužáků se jejich nervozita ztratila. 
Všichni cvičenci podávali skvělé výkony. 
Každý z  nich předvedl svůj nejlepší 
výkon, za který také sklidil potlesk di-
váků. Nejlepší gymnasté byli odměněni 
diplomem a  pěkným dárkem, ostatní 
gymnasté dostali malou odměnu za 
účast v soutěži.

Mgr. Miroslava Gelnarová

Gymnastický trojboj
školství

V letošním školním roce realizuje naše 
škola projekt Moderní škola /reg. číslo 
CZ.1.07/1.1.07/03.0012/, který je spolufi-
nancován ESF a státním rozpočtem ČR. 
Cílem projektu je zkvalitnit výuku zave-
dením informačních a komunikačních 
technologií a jednotného e-learningového 
systému pro vybrané předměty, zejména 
interaktivních tabulí a digitalizovaných 
podkladů ve výuce. V první polovině škol-
ního roku učitelé vytvářeli e-learningové 
materiály, které ve druhé polovině roku 
ověřují ve výuce. Žáci jsou tak daleko více 
zapojeni do vyučování, vtahováni do vyu-
čované problematiky v prostředí, které je 
jim v rámci rozvoje a rozšíření digitálních 
technologií bližší. 

V rámci projektu se všichni žáci 1.–9. 
ročníku základní školy zúčastnili exkurze 
do Záchranné stanice a Centra ekologické 
výchovy v Bartošovicích. První část exkurzí 
proběhla v listopadu loňského roku, druhá 
část v měsíci květnu. Hlavní aktivitou této 
stanice je záchrana zraněných nebo jinak 
hendikepovaných volně žijících živočichů, 
jejich léčba, rehabilitace a příprava na 
vypuštění do volné přírody. Exkurze za-
čínala ve stálé expozici „ Příroda a lidé“, 
kde průvodce žáky seznámil s Chráněnou 
krajinnou oblastí Poodří, s rostlinami a ži-
vočichy, kteří se zde nacházejí. Žáky toto 
vyprávění velice zajímalo, viděli jednotlivé 
živočišné a rostlinné druhy ve skutečnosti. 
Dále následovala prohlídka expozice 
venku. Žáci si prohlédli sovu pálenou, 

orla skalního, sýčka obecného a  další 
ptáky. Mohli nahlédnout prostřednictvím 
zrcadla do hnízd, do budek jednotlivých 
ptáků. Zajímavá také byla návštěva vodních 
živočichů u rybníčku. Žáci viděli hnízdí-
cího čápa bílého i černého, želvy, kachní 
rodinku, škebli rybničnou a další vodní 
živočichy a rostliny. Starší žáci kromě pro-
hlídky absolvovali programy na téma ptáci 
a jejich potrava, šelmy malé a velké nebo 
zkoumali vztah člověka a zvířete. Po ná-
vratu do školy vznikly prezentace, pracovní 
listy s obrázky zvířat, s informacemi, které 
se žáci během exkurze dověděli, a které 
budou sloužit k výuce přírodopisu.

Exkurze v záchranné stanici byla pro 
každého žáka přínosná. Žáci si mj. uvědo-
mili, že ochrana živočichů je důležitá, a že 
se zvířata ve volné přírodě mohou zranit, 
jak je důležité, že existují lidé, kterým zá-
leží na tom, aby poraněná zvířata přežila 
a mohla se zase vrátit do volné přírody.

Další plánovanou exkurzí v  rámci 
projektu Moderní škola byla exkurze 

žáků 2.  stupně do Přečerpávací vodní 
elektrárny Dlouhé Stráně. PVE Dlouhé 
Stráně má hned tři „nej“. Je vybavena 
největší reverzní vodní turbínou v  Ev-
ropě, je elektrárnou s největším spádem 
v ČR a je vodní elektrárnou s největším 
celkovým instalovaným výkonem v ČR. 
Žáci se nejprve v IC seznámili s provo-
zem elektrárny, se spoustou zajímavých 
čísel, s historií i současností, poté zhlédli 
film o všech vodních elektrárnách v ČR 
a o vodní elektrárně Dlouhé Stráně. Poté 
přešli kabelovým tunelem do podzemní 
strojovny, kde se seznámili s procesem 
cirkulace vody a výroby energie. Násle-
dovala krátká prohlídka dolní nádrže 
a výjezd na horní nádrž. Cílem exkurze 
bylo jednak seznámení se s alternativní 
výrobou elektrické energie, jednak po-
znat citlivé řešení umístění elektrárny 
v krásné přírodě Jeseníků. Žáci v rámci 
předmětu fyzika zpracovali získané po-
znatky do prezentací, pracovních listů, 
které budou ve výuce využívat i v příštích 
letech.

Projekt Moderní škola přispívá ke zkva-
litnění výuky na naší škole, zvýšení znalostí 
žáků a učitelů v oblasti informačních a ko-
munikačních technologií, k modernizaci 
vybavení školy a  obě exkurze přinesly 
žákům řadu nových poznatků, nových 
poznání, které budou moci v dalším vzdě-
lávání i životě mnohokrát uplatnit.

Mgr. Vilma Klevarová, ZŠ JAK

Moderní škola
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„Teprve až pokácíte poslední strom, až 
otrávíte poslední řeku, až ulovíte poslední 
rybu, přijdete na to, že peníze se nedají jíst.“

Přísloví indického kmene Cree

ZŠ J. A. Komenského ve Fulneku 
využila nabídku ekologického sdružení 

Hájenka a v měsíci dubnu se na 1. a 2. 
stupni uskutečnily programy zaměřené 
ke Dni Země.

Na samém počátku jsme si s  dětmi 
povídali o tom, proč je v našem zájmu 
chránit Zemi se vším, co k ní patří. Poté 
děti spolu s lektorkami zpracovávaly tato 

témata: Právo na život, Od ovečky ke sve-
tru, Povídání o vodě, Domácí mazlíčci, 
Kam s nimi, Zvířata v naší mysli, Máme 
rádi zvířata, Rostliny jako lék a Globální 
problémy.

„Naučili jsme se létat v povětří jako ptáci, 
potápět se jako ryby, zbývá jediné – naučit se 
žít na Zemi jako lidé.“ B.Shaw

Mgr. Hana Odvářková, ZŠ JAK

Den Země netradičně

Program Recyklohraní nejenže vzdě-
lává a motivuje naše žáky v oblasti eko-
logie, ale přináší také možnost přímo 
přispět k ochraně životního prostředí. 
Žáci i  škola samotná v  rámci projektu 
odevzdávají k  recyklaci vysloužilé spo-
třebiče. Nyní můžeme přesně vyčíslit, 
kolik elektrické energie, ropy, uhlí, 
primárních surovin či vody jsme díky 
recyklaci ušetřili životnímu prostředí. 
Víme také, o kolik jsme snížili produkci 
skleníkových plynů nebo nebezpečného 
odpadu. Informace vycházejí ze studií 
neziskové společnosti ASEKOL, která 
pro nás zajišťuje sběr a recyklaci vytří-
děných elektrozařízení. Letos poprvé 
jsme získali certifikát vypovídající nejen 
o přínosech třídění televizí a počítačo-
vých monitorů, ale také o významu sběru 
drobných spotřebičů.

Studie posoudila systém zpětného od-
běru televizorů, počítačových monitorů 
a  nově drobných spotřebičů, jako jsou 
např. mobily, notebooky nebo tiskárny. 
Hodnotila dopady jejich sběru, dopravy 
a ekologického zpracování či likvidace. 
Výsledky studie byly prezentovány for-
mou spotřeby energie, surovin, emisí do 
ovzduší, vody a produkce odpadu. 

Zpětný odběr a recyklace např. stovky 
mobilních telefonů uspoří tolik energie, 
kolik spotřebuje moderní úsporná led-
nice za více než 4,3 roku provozu. Díky 
recyklaci jednoho notebooku dojde ke 
snížení spotřeby ropy, na kterou osobní 
automobil ujede téměř 100 kilometrů, 

nebo dojde k  úspoře 392 litrů pitné 
vody. Stejné množství je například spo-
třebováno při 30 cyklech myčky nádobí. 

Výsledek studie jednoznačně prokázal, 
že zpětný odběr elektrozařízení, i  těch 
nejmenších, má nezanedbatelný pozi-
tivní dopad na životní prostředí.

Z  Certifikátu Environmentálního vy-
účtování společnosti ASEKOL vyplývá, že 
naši žáci v loňském roce vytřídili 6 televizí, 
2 monitory a  121 kg drobných spotřebičů. 
Tím jsme uspořili 4,14 MWh elektřiny, 0,13 
tun uhlí, 231,94 litrů ropy, 17,47 m3 vody 
a 3,51 tun primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů o 0,86 tun 
CO2 ekv. a  produkci nebezpečných odpadů 
o 4,28 tun.

Mgr. Gabriela Hrnčířová, koordinátor EVVO

Projekt Recyklohraní na ZŠ JAK
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Dne 15. května 2012 jsme navštívili 
památník druhé světové války v  Hra-
byni. Po příjezdu jsme měli možnost 
zhlédnout tamější výstavu, která byla 
zaměřena na civilní život obyvatelstva, 
válečné zbraně, kulturu, osobní příběhy, 
a část expozice se zabývala životem žen ve 
válce. Expozice památníku je moderně 

upravena, a tak jsme ihned byli vtaženi 
do dění, prohlédli jsme si válečné stroje, 
zbraně, uniformy, zažili nálet a mnoho 
dalších věcí. Dozvěděli jsme se také něco 
o  koncentračních táborech (Osvětim, 
Mauthaussen) a  poznali zajímavé pří-
běhy lidí, kteří válčili nebo pomáhali 
během války.

Po ukončení pro -
hlídky jsme se zastavili 
na hřbitově ve Štítině, 
kde jsme zapálili svíčku 
na hrobě Ivana Ku -
bince, kterého umučili 
nacisté.

Posléze jsme se vy-
dali do areálu česko -
slovenského opevnění 
v  Darkovičkách. Tam 
nás uv ítali dva milí 
a  sympatičtí pánové, 
kteří se stali našimi 
průvodci. Během této 
návštěvy jsme se byli po-
dívat, jak to v takovém 

bunkru vypadá, jaké bylo jeho vybavení 
a  také, v  jakých podmínkách museli 
vojáci vydržet i několik týdnů. Tato pro-
hlídka zaujala především chlapce, ale 
také dívky si přišly na své, když se mohly 
vyfotit s tankem.

Touto cestou bychom rádi poděkovali 
Československé obci legionářské a panu 
Josefu Kubovému, panu Moravcovi, or-
ganizátorům této exkurze, která nám 
přiblížila významné historické momenty 
našeho státu. Myslíme si, že je dobré, 
abychom znali dějiny, protože se z nich 
poučíme, a budeme se snažit o to, aby-
chom neopakovali stejné chyby jako naši 
předkové.

Mgr. Martina Niklová a žáci 9. ročníku ZŠ JAK

školství

V  sobotu 21.4.2012 navštívila náš 
dětský domov česká horolezkyně Pavlína 
Housová. Přijela si s  dětmi popovídat 
o své životní cestě do Himalájí, kde se 
pokusila zdolat šestou nejvyšší horu 
světa Čo Oju(8 201m). Její životní pří-
běh byl inspirací pro naše děti, jelikož 
Pavlína, jak sama říká, je dítě, které 
vyrůstalo v  sociálně slabém prostředí, 

s matkou a sourozenci, otec byl ve vě-
zení. Přesto svou vůlí a  odhodláním 
překonala všechny překážky, vystu -
dovala vysokou školu, nyní pracuje 
na významném postu ve velké bance 
a „splnila si svůj sen“, jet do Himalájí. 
Podělila se s dětmi o svůj životní příběh 
a ukázala jim, že člověk, pokud hodně 
chce, si své sny může splnit.

Jsou sny splnitelné?

Výlet do Hrabyně

Dne 23. 4. 2012 naše třída 5. A  spo-
lečně s 5. B vyrazila do Mokřinek do školy 
v přírodě. Byli jsme ubytováni v penzionu 
Bílá holubice, kde jsme měli skvělý pobyt. 

Každý den byl pro nás připraven super pro-
gram a byla tam velká zábava. Mám radost, 
že jsem si zvykla na 5. B. Měli jsme možnost 
krmit králíky, kozy, ovce a slepice.

Programy:
Pondělí –	hasičský výcvik s profesionál-

ními hasiči, večer táborák.
Úterý    –	 poznávací procházka po okolí 

s  výkladem o  těžbě břidlice, 
večer Playback show.

Středa  –	 vyrábění koní, jízdy na koních, 
Country večer.

Čtvrtek –	 výšlap ke Kružberku, lanové 
centrum na Davidově mlýně, 
diskotéka s maškarním rejem.

Pátek    –	 pohoda, ukončení a  odjezd 
domů.

Všichni naštěstí přežili.
Děkujeme městu Fulneku za finanční 

dar, lékárnici paní Mgr. Pasekové za ceny 
do soutěží a  všem rodičům za drobné 
dárky a cukrovinky.

Za žáky 5. tříd Kristýna Kantorová

Škola v přírodě 2012
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V rámci projektu „Vím, co chci, vím, 
jak na to“ se stal naším milým „hostem 
v křesle“ Radim Hoblík. Radim vyrůstal 
v našem domově. Když dospěl a doučil 
se, odstěhoval se do svého nového bytu 
v Bílovci. Tady bydlí již skoro pět let. Po-
zvali jsme Radima, aby se s dětmi podělil 
o své dosavadní zkušenosti ze „života za 
branami DD“ a  zavzpomínal na život 

v DD. Děti se hosta ptaly opravdu na 
vše, co je zajímalo, a hlavně si odnesly 
podstatnou myšlenku tohoto setkání – 
to, že vyrůstáš v dětském domově, ještě 
neznamená, že budeš žít „špatný“ život. 
Důkazem je Radim, který hezky bydlí, 
má přítelkyni, má dobrou práci, spor-
tuje, zkrátka hezky žije.

Děti a pedagogičtí pracovníci DD Loreta

Křeslo pro hosta

Hasiči

Dne 3. 5. 2012 jsme jako každo -
ročně oslavili den osvobození naší 
obce Děrné. Průvod, který vycházel 
z  Kostelce a  prošel celou vesnicí až 
k pomníku, provázely mažoretky spo-
lečně s dechovou kapelou Děrničanka 
a  našimi spoluobčany. Slavnostního 
pochodu se zúčastnili i paní starostka 
J. Mocová a pan J. Kvita.

U  památníku padlých přivítal pan 
P. Daňa zástupce města Fulneku a pana 
Moravce, který vzpomenul historii 
osvobozování naší vesnice a okolí, spo-
lečně pak položili kytici na pomník 
padlých.

Chtěli bychom t ímto poděkovat 
všem zúčastněným.

Hasiči Děrné

Oslavy osvobození v Děrném
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Poděkování
Dne 2. 5. 2012 oslavil můj manžel 

a  náš tatínek pan RUDOLF KIRST 
75. narozeniny. Chtěli bychom touto 
cestou poděkovat celému kolektivu 
TJ DRUŽSTEVNÍK DĚRNÉ za to, že 
si i tolik let po ukončení jeho činnosti 
na něj vzpomněli. Je hezké, když si lidé 
sebe navzájem váží a hlavně, když to 
umí dát najevo.

Rudolf a Trauda Kirstovi

Ve fulnecké sokolovně proběhly 
okresní přebory jednot livců, a  to 
31. 3. 2012 kategorie mládež, 14. 4. 2012 
pak kategorie dospělých.

Na obou turnajích dosáhli fulnečtí 
stolní tenisté na medaile. V mládežnic-
kých kategoriích obsadil Jakub Čechal 
v mladších žácích 3. místo. Ve starších 
pak Patrik Dohnal získal také bronzovou 
medaili. 

Ještě cennější kovy získali dospělí. 
Hana Zelcová zvítězila v kategorii žen, 
a společně s Vilémem Randisem vyhráli 
smíšenou čtyřhru. V. Randis pak byl ve 
čtyřhře mužů stříbrný s D. Horutem ze 
Studénky. V  nejobsazenější kategorii 
mužů vybojoval V. Randis 5. – 8. místo 
a 9. – 12. Martin Bosák.

Ve skončené soutěži družstev, která 
probíhala od září 2011 do března 2012, 
obsadilo “A“ mužstvo v OP I. třídy 3. místo 
a “B“ mužstvo v OP II. třídy místo šesté.

Těmito výsledky si fulnečtí stolní te-
nisté nasadili pro příští sezónu vysokou 

laťku, ale doufejme, že umístění obhájí 
nebo dokonce překonají.

Oddíl stolního tenisu Fulnek děkuje 
sponzorům, kteří přispěli na ceny medai-
listům – p. Josefu Körösimu, p. Miroslavu 
Vičíkovi, p. Petru Barvíkovi, p. Radomíru 
Hošickému a restauraci U Fojtíka.

Jaromír Kletenský

Úspěchy stolního tenisu

volný čas

 

„Jsou na světě místa, kterým se můžete přiblížit jen pěšky nebo na kole. V Africe jsou pro děti obtížně dostupné i školy - dostat se do školy  
v Africe, v malé zemi Gambii, je mnohdy velmi nesnadné. Většina dětí do školy chodí pěšky, některé kvůli velkým vzdálenostem zůstávají  
doma. Darováním opotřebovaného jízdního kola můžete i Vy změnit život dítěte v Africe.“  
 
Technické služby města Fulnek, p. o. , Bílovecká 532, 742 45 Fulnek 
se od 1.6.2012 zapojují do projektu „Kola pro Afriku“.  
 
Darujte své nepotřebné jízdní kolo (nejlépe horské, nebo širokoplášťové), náhradní díly a kolařské nářadí a umožněte tak africkým dětem přístup ke 
vzdělání. 

TECHNICKÉ SLUŽBY MĚSTA FULNEK, p. o., BÍLOVECKÁ 
532, FULNEK 

Odběr jízdních kol ve dnech:  Pondělí a středa: 8-12   13-14 hod. ,

Darujte své nepotřebné jízdní kolo (nejlépe horské nebo širokoplášťové), náhradní díly a kolařské 
nářadí a umožněte tak africkým dětem přístup ke vzdělání.
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Občanské sdružení K  Pramenům 
ukončuje k 30. červnu tohoto roku provoz 
Mateřského centra Sedmikráska, které 
svou činnost zahájilo v květnu 2005. Dě-
kujeme všem, kteří tuto naši aktivitu pod-
porovali, a desítkám rodičů (především 
maminkám) a jejich dětem navštěvujícím 
programy a akce centra. Věříme, že pro 
všechny byla účast na aktivitách povzbuze-
ním, inspirací a podporou při péči o děti 
v období rodičovské dovolené.

Zvláštní poděkování patří ZŠ TGM 
ve Fulneku, Farnímu úřadu ve Fulneku 
a městu Fulnek za poskytnuté prostory 
pro provoz mateřského centra. 

Činnost sdružení pokračuje při pořá-
dání dalších akcí:

Malba na dřevo – hodiny
Srdečně zveme 11. 6. 2012 od 16.00 

hodin v Knurrově domě na výtvarné od-
poledne pro starší děti a dospělé. Budeme 
malovat hodiny na dřevěný základ.

Den pro rodiny
Již podruhé zveme všechny rodiny 

v našem městě a okolí na Den pro rodinu, 

který se uskuteční na hřišti v  Děrném 
v neděli 24. 6. 2012 od 14.00 hodin. Pro 
děti je připraven zábavný program, kde 
si vyzkouší hasičské, skautské, trampské 
a výtvarné dovednosti, mohou se projet 
na osmimetrové skluzavce či zaskákat si 
v hamburgeru. Ostatní návštěvníci mohou 
zhlédnout hudební a taneční vystoupení, 
ochutnat výborné steaky, uzené klobásy, 
domácí zákusky apod. Tatínkové si mohou 
zahrát fotbal, a maminky odpočinout.

 
Fulnecká pětka
V neděli 16. 9. 2012 zveme na tradiční 

fulneckou „pětku“. Jedná se o  pětiki-
lometrový výšlap na zajímavé místo ve 
Fulneku a  okolí. Letos nás v  cíli čeká 
výborný guláš a lanové centrum pro děti 
uprostřed divokého lesa.

Bazárek dětského oblečení
A již tradičně pořádáme ve spolupráci 

s MKC Fulnek bazárek dětského oblečení, 
který proběhne 20. – 21. 9. 2012 v sále Měst-
ského kulturního centra ve Fulneku.

Těšíme se na setkání a rodičům i dětem 
přejeme pokojné a slunečné letní dny.

K pramenům, o.s.

K pramenům, o.s.
MM

AA
TT

EE
ŘŘ

SS
KK

ÉÉ
  

CC
EE

NN
TT

RR
UU

MM
  

SS
EE

DD
MM

II KK
RR

ÁÁ
SS

KK
AA

  
              

VV
  KK

NN
UU

RR
RR

OO
VV
ĚĚ

  DD
OO

MM
ĚĚ

  VV
EE

  FF
UU

LL
NN

EE
KK

UU
  

    
ÚÚ

TT
EE

RR
ÝÝ

  ––
  PP

RR
OO

GG
RR

AA
MM

    
    
  99

.. 00
00

  --
  11

11
.. 00

00
  

 
 

 
 

 
  5

. 6
. 

 
Zv

ířá
tk

a 
v 

D
ěr

né
m

  
 

 
 

 
 

 
 

 
 

   
 (s

ra
z 

u 
ob

ch
od

u 
v 

9.
30

) 
 

 
12

. 6
. 

 
H

ry
 s

 p
ad

ák
em

 
 

 
19

. 6
. 

 
K

de
 ž

ijí
 z

ví
řá

tk
a 

 
 

26
. 6

. 
 

Po
há

dk
ov

ý 
le

s 
(v

ýl
et

 n
a 

Je
le

ní
 k

op
ec

) 
 

 
 

 
B

liž
ší

 in
fo

 n
a 

te
l. 

73
1 

68
3 

66
7 

Poděkování
Humanitární organizace ADRA 

děkuje touto cestou Radě města Ful-
neku za pomoc a finanční podporu, 
které se naší organizaci dostalo 
v letošním roce.

Děkujeme také společnosti VVM 
– IPSO s.r.o. Fulnek, zastoupené jed-
natelem společnosti panem Františ-
kem Münsterem za peněžitý dar na 
rozvoj dobrovolnického programu 
v nemocnicích našeho regionu.

Děkujeme vám všem, kteří nám 
pomáháte a  spolupracujete s  naší 
občanskou a neziskovou organizací 
ADRA. Vážíme si tohoto přístupu 
a za spolupráci vám srdečně děku-
jeme.

Za DC ADRA Ostrava
Ladislav Blahuta- dobrovolník Adry
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Dnem 1. 4. 2012 byla jmenována 
K rajským úřadem MSK, odborem 
školství, ředitelkou ZUŠ paní Renáta 
Talpová. 

V  krajském kole soutěže bicích 
nástrojů v Ostravě – hudební klub Co-
oltour 20. 3. 2012 vybubnoval Tobiáš 
Hrnčíř krásné 1. místo. 

Tobiáš se prezentoval vlastní rytmic-
kou skladbou svého učitele Romana 
Petříka. Gratulujeme!

Dne 12. 4. 2012 zazpívala Lucie Heiní-
ková na křtu pohádkové knížky „Terezka, 
princezna z Fulneku“ v kostele sv. Josefa 
dvě pohádkové písně z připravovaného 
muzikálu „Princové jsou na draka“, který 
ZUŠ uvede 1. 6. 2012 v 17.00 hod v Děl-
nickém domě ve Studénce a 26. 6. 2012 
v 17.00 hod. v MKC Fulnek. 

Dne 14. 4. 2012 se sestry Lucie a Mag-
dalena Heiníkovy zúčastnily semifinále 
pěvecké soutěže „O  zámecký klíč“ 
v Přerově, odkud si odvezla starší Lucie 
Heiníková postup do finále, které se 
uskuteční v červnu 2012. Lucka si zazpívá 
za doprovodu cimbálové muziky (peda-
gog Bajtková Adriana).

Během března a dubna probíhala me-
zinárodní pěvecká soutěž „Česko zpívá“, 
kam se probojovala Eliška Mičková. 
Celkem bylo do soutěže přihlášeno 411 
uchazečů. Porota vybrala 301 uchazečů, 
kteří si zazpívali ve výběrových kolech, 
které proběhly na začátku března v Praze 
a  Olomouci. Eliška se dostala až do 
semifinále, které se uskutečnilo 20. 4. 
2012 v Trutnově. O postup do finálového 
večera soutěžilo 78 uchazečů. V porotě 
zasedly známé osobnosti: Milan Herman 
(hudební producent), Kamila Nývltová 
(zpěvačka a  patronka soutěže), Tomáš 
Savka (zpěvák), Renata Drössler (zpě-
vačka a  herečka), Veronika Zaňková 
(zpěvačka), Lukáš Černý (hudební pro-
ducent, kytarista) a další. I když Eliška 

do finále nepostoupila, odvezla si mnoho 
zážitků a  k  tomu natočila videoklip 
s  internetovou TV Mozaika (pedagog 
Bajtková Adriana).

Žákyně tanečního oboru ze třídy paní 
učitelky Vlasty Tarčové předvedly dvě 
soutěžní čísla v krajském kole v Beskyd-
ském divadle v Novém Jičíně 13. 4. 2012. 
Obě taneční čísla získala zvláštní ocenění 
poroty: Tělo a duše za pěkné kompoziční 
řešení choreografie a Panenka za estetic-
kou vyváženost choreografie.

Od 18. 4. 2012 do 26. 4. 2012 se usku-
tečnily ročníkové předehrávky hudeb-
ního oboru, na kterých jsme slyšeli různé 
hudební žánry v podání našich mladých 
hudebníků od nejmladších – začínajících 
až po žáky II. stupně.

Na Mezinárodní akordeonové soutěži 
v  Ostravě, která probíhala ve dnech 
20.–22. 4. 2012, reprezentovala naši školu 
Kasalová Zuzana, která získala ve své sou-
těžní kategorii čestné uznání (pedagog 
Borodová Naděžda). 

Na Krajské postupové přehlídce dět-
ských skupin scénického tance, která se 
konala na Janáčkově konzervatoři a gym-
náziu v Ostravě 21. 4. 2012, předvedly svá 
taneční čísla žákyně tanečního oddělení 
z  Fulneku pod vedením paní učitelky 
Vlasty Tarčové.

Ke studiu na JKGO byly přijaty dvě 
žákyně tanečního oboru (ze třídy p. uč. 
Vlasty Tarčové) Kamila Vlachová a Kris-
týna Zlatníková. Gratulujeme!

Žáky naší školy čeká další vystoupení, 
na které srdečně zveme všechny naše 
příznivce:
•	 Absolventský koncert hudebního obo-

ru 5. 6. 2012, sál ZUŠ ve Fulneku,

•	 Absolventský koncert tanečního oboru 
ve Fulneku 14. 6. 2012 v 17.00 hodin 
v Dělnickém domě ve Studénce,

•	 Závěrečný koncert TO – Fulnek 15. 6. 
2012 v 17.00 hodin v Dělnickém domě 
ve Studénce,

•	 Závěrečný koncert žáků hudebního 
oboru Fulnek 19. 6. 2012 v 16.30 ho-
din, sál ZUŠ ve Fulneku,

•	 Muzikál Princové jsou na draka, 
MKC Fulnek 26. 6. 2012 v 17.00 hodin 
(v 10.00 hodin pro školy),

•	 Zakončení školního roku pro žáky 
školy v  zahradě MKC Fulnek 28. 6. 
2012 od 14.00 hodin do 17.00 hodin.

V průběhu měsíce dubna se uskuteč-
nilo fotografování absolventů hudeb -
ního, tanečního a  výtvarného oboru. 
Tablo, jehož zhotovení se ujali učitelé 
výtvarného oboru Niki Klazarová a Janis 
Masmanidis, je umístěno v  prodejně 
Optik na náměstí ve Fulneku.

Do konce června mohou rodiče své 
děti přihlásit ke studiu na naší škole 
v těchto oborech:
•	 hudební (akordeon, bicí, f létna, 

housle, kytara, klavír, klarinet, saxo-
fon, zpěv, žesťové nástroje)

•	 výtvarný
•	 taneční

Vedení ZUŠ blahopřeje žákům a jejich 
pedagogům za krásná umístění v soutě-
žích a děkujeme za vzornou reprezentaci 
ZUŠ na všech akcích v průběhu školního 
roku a  zároveň přeje všem příjemné 
a slunné prázdniny!

Vedení ZUŠ a pedagogové pobočky ve Fulneku 

Základní umělecká škola J. A. Komenského informuje
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Členem zemského sněmu se stal 
také Leo Schubert, který velmi ak-
tivně vystupoval proti uznání nové 
čs. republiky. Vydávali četné výzvy 
a podávali žádosti k připojení těchto 
území na severu k Německu a na jihu 
k Rakousku. 

Při vzpomínaném vojenském zásahu 
byl v  pozdních nočních hodinách 20. 
listopadu obsazen Nový Jičín a současně 
i Fulnek. Avšak po jednání s vojenským 
velitelstvím v  Ostravě bylo českoslo -
venské vojsko z  Fulneku odvoláno. 
Definitivně byl Fulnek obsazen teprve 
13. prosince 1918 a 18. prosince i sídlo 
zemské vlády Opava. Do konce roku byla 
na celém území obnovena státní moc 
nové republiky. 

Po potlačení tohoto povstání byl 
Schubert ze státních služeb propuštěn 
a přešel do Rakouska. Podílel se zde na 
polické činnosti a působil ve vedoucím 
postavení v DNSAP až do roku 1919. Po 
návratu do Fulneku púsobil v  celostát-
ním vedení DNSAP. Nejdříve zastával 
funkci organizačního vedoucího a poz-
ději vedoucího odboru celostátní komu-
nální politiky. Kromě toho působil jako 
obvodní vedoucí DNSAP v  ostravském 
volebním obvodu, a  jako první nacio-
nálně socialistický starosta na celém 
sudetském území.

Do funkce starosty Fulneku byl 
zvolen v roce 1920 ve svých 35 letech. 
V té době byl nejmenší administrativní 
jednotkou státu soudní okres a dva až 
tři soudní okresy tvořily politický okres. 
V tomto případě byl Nový Jičín politic-

kým okresem a Fulnek, Vítkov a Odry 
soudními okresy.

 V  průběhu roku byl vydán i  nový 
jazykový zákon, který stanovil, že v soud-
ním okrese, kde žije 20 a  více procent 
německého obyvatelstva, se úřaduje 
také německy. Proti tomu sice Němci 
protestovali a  požadovali jen německé 
úřadování, ale ve Fulneku, kde žila velká 
většina Němců, se podle zákona muselo 
úřadovat dvojjazyčně, i když se to často 
nedodržovalo, protože převzatí rakouští 
úředníci neuměli česky. 

V  roce 1921, kdy bylo provedeno 
sčítání lidu i podle národnosti, podal 
Schubert st ížnost, že při slučování 
a rozlučování obcí docházelo ke změně 
počtu obyvatel v neprospěch německé 
národnost i. Ke dni 16.3.1921 bylo 
konstatováno, že ve Fulneku žije 2979 
obyvatel, z  toho je 2515 Němců, 419 
Čechů, 38 Poláků a 8 jednotlivců jiných 
národností.

Od svého předchůdce převzal Schu-
bert snahy zabránit rozvoji českého 
školství. Ve Fulneku byly vybudovány 
německé školy na úrovni, avšak do 
roku 1919 zde české školy neexisto -
valy. Po vzniku ČSR se čeští obyvatelé 
dožadovali vybudování vlastní školy, 
ale Němci byli zásadně proti. Teprve 
po zásahu předsednictva moravské 
zemské vlády v Brně byla zřízena česká 
jednotř ídní obecná škola. Nebyly 
místnosti, nebyly učebnice, vybavení 
ani učitelé. Po velkých potížích se 
podařilo upravit na učebnu starou 
prádelnu ve Sborové ulici.

 Podobně to bylo se zřízením troj-
třídní veřejné školy občanské – poz-
dější měšťanské školy Potíže byly i při 
rozhodnutí o  postavení samostatné 
budovy české školy na Kapucínském vr-
chu. Po dlouhých jednáních a úpravách 
projektu byla stavba v roce 1923 zahá-
jena a  v  následujícím roce slavnostně 
otevřena. 

Postavení české menšiny i po vzniku 
Československa bylo těžké. V továrnách 
byli všichni mistři, dílovedoucí a úřed-
níci Němci. A zaměstnaní Češi museli 
němčinu ovládat. Až na výjimky se 
nevypracovali na vedoucí místa. Čeští 
dělníci byli rádi, že mají zaměstnání 
a  národnostně se zpočátku necítili 
diskriminováni. Ostatně existovala 
celá řada smíšených manželství a v ro-
dinách se často mluvilo oběma jazyky. 
Problémy nastaly po zřízení českých 
škol, kdy někteří zaměstnavatelé trvali 
na tom, aby jejich dělníci posílali své 
děti do německých škol. Docházelo 
i k  soudním sporům, kdy soud musel 
rozhodovat, zda dítě půjde do české 
nebo německé školy. 

Situace se postupně zlepšovala pří-
chodem českých úředníků, soudců, 
četníků, železničářů a  dalších profesí 
a také tím, že zde byla založena Národní 
jednota, český spolek, který se staral 
nejen o kulturní vzdělávání českých ob-
čanů, ale také je ochraňoval v různých 
sporech s Němci.

Konec 3. části
Ing. Josef Mikš

FULNEK A PROCES S VOLKSSPORTEM

inzerce
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    PLOTY,  PLETIVA, GARÁŽOVÁ      
   VRATA, THUJE NA ŽIVÉ PLOTY    

Garážová vrata od 9.999 Kč. 
Výklopná, dvoukřídlá, sekční. 
Provádíme i montáže. 
PLOTY - PLETIVO  
Prodej a výstavba oplocení. Při objednávce 
montáže oplocení sleva 30% na naše okrasné 

dřeviny. Pěstujeme THUJE NA ŽIVÝ PLOT, 
sazenice od 10 Kč, dále jalovce, cypřiše,… 
Koupíte u nás také stínicí tkaninu.  

www.KANCLIR.cz 
Ostrava – Nová Bělá, Hrabovská 5/39 
Tel.: 722 550 000, 732 650 203 
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tel.: 608 960 402

výstavba plotù všech typù

pokládka zámkové a velkoplošné

dlažby

Nádražní FULNEK   
tel.: 603 842 540  
e-mail: martinfajmon@centrum.cz

www.autodoprava-fajmon.cz

VRTÁNÍ     KOPÁNÍ     ZEMNÍ PRÁCE  
POKLÁDKA CHODNÍKÙ    KANALIZACE

VÝKOPOVÉ PRÁCE
SROVNÁVÁNÍ TERÉNU

MINIBAGR KUBOTA

ODVOZ MALÝCH KONTEJNERÙ

PRODEJ ŠTÌRKU, PÍSKU

TRAKTOBAGR TEREX

VÝHODNÉ 
CENY

PØI PØEDLOŽENÍ LETÁKU

SLEVA

www.dlazby-ploty.cz

SMYKOVÝ NAKLADAÈ JCB

10%10%

 

 Byt 3+1 na prodej. 

Lokalita: Fulnek, ul. Sportovní 
Popis: Nabízíme Vám ke koupi byt o dispozici 3+1 
na pěkném místě města Fulneku. Byt se nachází v 
menším bytovém domě se 6 byty. Byt je v dobrém 
stavu. K bytovému domu náleží oplocená zahrada. 
Přijďte na nezávaznou prohlídku, po domluvě 
možná kdykoliv. Rádi Vám na místě sdělíme bližší 

informace. Cena: 750.000 Kč 

tel.: 604 813 137, e‐mail: hill@vybersinemovitost.cz 

www.vybersinemovitost.cz   

   ROZVOZ OBĚDŮ 
               Objednávky – tel: 739 661 858 

BADMINTON, UBYTOVÁNÍ 
Motorest ROGASS Mankovice 
                                     www.rogass.cz 

CA SIESTA INFORMUJE 
‐   od 1. 5.  na letech spol. Travel Service a Smart Wings nastává nový váhový 
limit na zavazadlo 15 kg  ( bylo 20 kg) Je samozřejmě možno připlatit si 
nadváhu v CK nebo na letišti. Příruční zavazadlo může mít i nadále max. 5 kg 
(rozměry d 56 cm, š 45 cm, h 25 cm ‐ při čemž součet těchto tří rozměrů může 
být max. 115 cm). Každý cestující může mít 1 příruční zavazadlo.  
 

‐  od 27. 6.  musí mít každé dítě, i kojenec vlastní doklad (občanský průkaz 
nebo pas) a to i při cestách s rodiči po Evropské unii.  Podle unijního nařízení 
začne platit zásada " jedna osoba ‐ jeden pas " 
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HUTNÍ MATERIÁL
STAVEBNÍ OCEL (I, U, HEB)
ROXORY
SÍTA DO BETONU
TRUBKY (Fe, Zn)
PLECHY (Fe, Zn, Al)
JEKLY
OCEL (plochá, čtyřhrany, kulatiny)
PROFILY (U, L)
OCEL TAŽENÁ

Budovatelská 482/4
(u restaurace "Na Špici")

743 01 Bílovec

SLUŽBY
DĚLENÍ MATERIÁLU
DOPRAVA MATERIÁLU

608 40 20 38

www.hmbc.cz
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ZVEME VÁS

2. června (sobota) 
XIX. Den města 

zahrada MKCF

Informace o vstupném na 
XIX. den města 

Zakoupené zvýhodněné vstupné 
za 120 Kč platí po celou dobu 

trvání akce, a to i na Bluesquare, 
Annu K. i diskotéku. 

Během celého programu 
bude možno volně vystupovat 

a vstupovat do areálu, a to 
pouze s platnou a nepoškozenou 

vstupenkou, která bude po 
zaplacení vstupného umístěna na 

ruku formou ID pásku. Pokud bude 
ID pásek poškozený či nebude 

umístěný na ruce, bude neplatný. 
Cena vstupného zakoupeného 

po 18.00 hod. již za 200 Kč.

22. června (pátek)  
Diskotéka pro děti 

sál MKCF 
od 17:00 h

připravujeme v září

8. září (sobota) 
Fulnečka 2012 

tata bojs, koblížc! 
zahrada MKCF

Více uvnitř tohoto čísla Zpravodaje 
a na webových stránkách www.mkcf.cz, 

www.ic-fulnek.cz

MKC – KINOKAVÁRNA 
FULNEK

červen 2012 • www.mkcf.cz

úterý 12. června

Prci, prci, 
prcičky: 
Školní sraz
17:00 h • Komedie / 113 minut

Jablečný koláč coby tre-
nažér prvního sexu už 
nečekejte. Jinak se ale 
hrdinové komediální 
série Prci, prci, prcičky 
příliš nezměnili, i  když 
jako dospělí spíše než 
erotické úspěchy sbírají 
trapasy a ztráty. Třináct 
let poté, co prvním dí-
lem vyvolali mohutnou 
erupci pubertálních ko-
medií, se na scénu vracejí prakticky všichni oblíbení „sexuální štvanci“, 
včetně Jimova táty a  Stiflerovy mámy. Vy se proto raději připravte. Pro 
jistotu na všechno.

Nejvhodnější záminkou k setkání všech postav byl podle scenáristů školní 
sraz. Trocha bilancování – Jim (milovník koláčů) žije s Michelle (milovnice 
hudebních táborů) v manželství, kterému pomalu dobíhá setrvačník. Oz 
(největší slušňák) je úspěšný televizní sporťák, ale doma mu to neklape, 
protože chodí s typickou blbou blondýnou. Z Kevina se stal podpantoflák, 
Finch se snaží vypadat jako světák, jímž ve skutečnosti není ani omylem, 
jen Stifler se vůbec nezměnil. Pořád je to idiot a magnet na maléry všeho 
druhu. Jenže tenhle sraz nebude jenom o bilancování. Hoši si vzpomenou, 
co velkého na střední od života čekali, jak málo toho ve skutečnosti 
dostali, a rozhodnou se to napravit. Jak už to tak v téhle sérii bývá, mít 
dobrý plán nestačí, protože se to vždycky nakonec nějak zvrtne a realita 
pak pekelně bolí.

Hrají: Jason Biggs, Alyson Hannigan, Sean William Scott, Mena Suvari, 
Tara Reid, Chris Klein, Jennifer Coolidge

Přístupno od 15 let • vstupné 50 Kč


